
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

del 15 settembre 2019 
 

(verbale n. 15) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 18 del mese di settembre dell’anno 2019 alle ore 20,45, su convocazione della Presidente 
del Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia alla Cascina Riscatto di via Tiziano, il Consiglio di 
Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.: 
1. Riqualificazione ex cabina elettrica via Duca degli Abruzzi via Foro Boario 
2. Nuova sede 
3. Parere Piano tempi delle città e altre proposte Assessore Morelli 
4. Laboratori con dr. Tononi per mappatura ecosistemi culturali 
5. TAV 
6. Comunicazioni della Presidente; 
 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbale la Consigliera Asolini Valentina. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  
2 DI TUORO SILVANA  X g. 
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO  X g.  
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO X  
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
 
Punto 1° : Riqualificazione ex cabina elettrica via Duca degli Abruzzi via Foro Boario 
 
La Presidente informa di aver ricevuto dalla Pubbliesse l’invito ad un incontro per valutare l’ipotesi 
di riqualificazione della ex cabina elettrica sita all’incrocio delle vie Duca degli Abruzzi e Foro 
Boario. Il manufatto è stato acquistato dalla ditta che è stata invitata a confrontarsi con il cdq che, a 
suo tempo, aveva sollecitato la riqualificazione della zona. 
Si decide di fissare un incontro: parteciperanno Doninelli e Asolini. 
 
Punto 2° : Nuova sede 
 
Si prende atto del locale messo a disposizione dal settore Servizi Sociali. Si precisa che la 
contemporanea presenza di un’associazione che pratica meditazione ha reso necessario spostarsi al 
2° piano. In tale spazi non erano presenti tavoli. Il Consiglio si riserva di verificare, durante 
l’incontro con il consiglio Direttivo dell’Associazione “Amici della cascina Riscatto” previsto per 
mercoledì 2 ottobre, una sistemazione diversa che renda anche più agevole l’afflusso dei cittadini 
anziani. 
 
Punto 3°:  Parere Piano tempi delle città e altre proposte Assessore Morelli 
 
La Presidente informa delle proposte presentate dall’Assessore Morelli durante l’incontro di 
mercoledì 11 settembre: 

- Piano tempi della città: parere entro il 31  dicembre 
- Viaggio a Berlino in occasione del trentennale della caduta del muro 
- Iniziative per il 25 ottobre, giornata contro la violenza sulle donne 

 
Punto 4° Laboratori con dr. Tononi per mappatura ecosistemi culturali 



 
La Presidente informa che prossimamente verrà fissato un incontro con i cdq interessati per 
organizzare i laboratori previsti per la mappatura degli ecosistemi culturali, iniziativa  illustrata al 
nostro consiglio dal dr. Tononi nella seduta del 3 luglio scorso. E’ necessario individuare cittadini 
che siano a conoscenza della storia dei quartieri a ridosso del parco delle Cave. 
 
Punto  5° : TAV 
 
La Presidente riferisce della mail pervenuta per sollecitare un interessamento dei cdq coinvolti dal 
tracciato della TAV (oltre noi : Porta Cremona, Porta Venezia e San Polo Cimabue). 
Si conviene di rapportarci con gli altri cdq per un momento di comune confronto.  
 
Punto 6° : Comunicazioni della Presidente 
 
La Presidente riferisce: 
• che durante la prossima seduta si incontrerà il consiglio direttivo della nuova Associazione 

“amici della cascina Riscatto” per un primo momento di raffronto circa le possibili azioni 
comuni da mettere in campo nel quartiere. 

• che il 1° di ottobre si terrà la prima conferenza delle psicologhe, sul tema depressione presso la 
cascina Maggia 

• gli ultimi dettagli emersi nell’incontro di ieri per la preparazione dell’evento di sabato 21 Open 
day sportivo 

• che sabato 28 settembre riprende l’attività di pulizia del quartiere, promossa dall’associazione 
Volontari Brescia 3. Invita i consiglieri, liberi da impegni, a partecipare. La mattinata prevista 
per il 26 ottobre vedrà anche la partecipazione dei bambini della nostra scuola, con un rinfresco 
finale. 

• che per dar corso a quanto concordato in occasione della sua rielezione presenterà le proprie 
dimissioni nella seduta del 2 ottobre. 

Su questa ultima comunicazione, dopo gli interventi di tutti i consiglieri presenti, si stabilisce che la 
presentazione delle dimissioni e la conseguente nomina di un/una nuovo/a presidente venga messa 
in calendario nella seduta del 16 ottobre. La Presidente acconsente. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 22,00. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
     La Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   (Doninelli Ausilia)                     (Asolini Valentina) 
 
  __________________    ___________________ 


